



СКАЗКИ ДЛЯ ДЕТЕЙ И ВЗРОСЛЫХ

3-е издание

ВИССОН
ИЗДАТЕЛЬСТВО

Санкт-Петербург, 2019

ПОДОРОЖНИК



олючки назойливо цеплялись за одежду путника, его босые ноги кровоточили. Ботинки так натерли ступни, что пришлось разуться. Тропинка от бедной деревушки до города была протоптана давно. Де-

ревенские жители приносили в город на продажу сельскохозяйственные продукты: масло, сметану, яйца, творог, овощи, мед. Вот и теперь путник нес на рынок мед со своей пасеки. У окраины города путник остановился возле упавшего дерева, устроил привал, чтобы хоть немного прийти в себя и своим изможденным видом не отпугивать покупателей. Отдохнув, он стал обуваться, но ноги никак не влезали в ботинки. Истертые и исколотые, они саднили, их словно жгли огнем при соприкосновении с грубой кожей ботинок.

Путник осмотрелся вокруг и среди травы, у самой земли нашел широкие зеленые листья. Они смело выглядывали из зарослей, будто хотели, чтобы их заметили. Путник погладил рукой широкие листья. Они

были прохладными и мягкими. Тогда он сорвал их, вложил в ботинки и после этого обулся. Боль в ногах прошла.

На обратном пути из города, после успешной продажи меда, путник остановился на том месте, где сорвал широкие листья. Он снял ботинки, прошелся босиком по листьям и стеблям с семенами и только после этого отправился в сторону своей деревни, отбиваясь от назойливых колючек, которые цеплялись за одежду.

Так семена травы разносились по всей округе и растение захватывало все больше и больше пространства.

Про чудесное, целебное растение путник рассказал жителям своей деревни, и люди уже специально отыскивали широкие листья, чтобы пройтись по ним и успокоить уставшие ноги. Через год на протоптанной в город дорожке сразу в нескольких местах росло это чудесное широколистное растение. Оно выросло из семян, которые разнесли на своих ногах путники. Широкие мягкие листья стелились дорожкой, люди снимали обувь, чтобы пройтись по этим листьям, и семена разносились еще дальше. Растение разрасталось все активнее, вытесняя заросли колючей травы, которая уже не дотягивалась до путников и не могла цепляться за их одежду. Не могла распространяться.

Колючки в злости и гневе кричали растению с широкими мягкими листьями:

— Столько лет мы глушили тебя своими зарослями! И все впустую! Ну почему ты, такой мягкий

и нерешительный, совершенно безобидный, оказался сильнее нас, ведь мы такие расчетливые и предприимчивые?

— Вы сражались против человека, а я сражался за человека, — чуть слышно, тихим голосом проговорил подорожник.



ЖУЧОК, ЧЕЛОВЕК И РОЗА



еребирая ножками, жучок полз по высокому стеблю розы, чтобы найти манящее сладким ароматом лакомство. Можно было бы выбрать путь покороче, но тогда и пир был бы попроще,

потому что в цветах, растущих пониже, и нектара меньше.

Яркие красные лепестки манили к себе ароматом, рожденным летним солнцем и дыханием теплого ветра. Наконец добрался жучок до самой середины соцветия и принялся поглощать сладкий нектар. В этот момент увидел он над собой гуляющего по саду человека и подумал: «Вот был бы я человеком... не пришлось бы долго ползти, мучиться. Один шаг — и нектар мой!»

Человек, любуясь красотой розы, увидел на ней жучка и подумал: «Вот был бы я жучком... не пришлось бы так много трудиться. Ползал бы себе по нежным лепесткам и лакоился за просто так».

И стал жучок человеком. Увидел жук-человек прекрасную розу, обрадовался такой красоте,



сорвал цветок, понюхал его и вдел в петлицу своего пиджака.

Человек же стал жучком. Увидел человек-жук розу, вскарабкался по стеблю и как только почувствовал своими лапками мягкость лепестков, принялся жадно пожирать нектар, поглядывая по сторонам в поисках следующих цветков-кормушек.

Жук-человек взглянул снисходительно на человека-жука, поправил розу в петлице и покачал головой:

— Бедная букашка, ей бы только брюхо набить. Не понимает даже, какую красоту своими лапами топчет.

Человек-жук с жалостью взглянул на жука-человека, и стал жадно набивать пузо, приговаривая:

— Бедный, ходит вокруг еды и того не знает, какой вкуснятины себя лишил. Он, глупый, из нее украшение сделал.

Жук-человек вдруг растерянно взглянул на розу в петлице своего пиджака и испугался:

— Я стал думать как человек! Зачем мне роза, если я не могу насладиться ее нектаром? Не хочу быть человеком!

И жук-человек снова превратился в жучка, который весело пополз по самому высокому стеблю в поисках самого вкусного цветка.

Человек-жук, восседавший на розе, вдруг растерянно осмотрелся по сторонам и испугался:

— Я стал думать как жук! Зачем я топчу лепестки столь прекрасного цветка? Неужели я разучился ценить его красоту? Не хочу быть жуком!

И человек-жук превратился в просто человека, который свысока глядел на ползущее по стеблю насекомое.

А роза... Роза была счастлива, потому что дарила радость. Каждому — свою.





СОДЕРЖАНИЕ

Подорожник	5
Жучок, человек и роза.....	8
Дед Мороз	12
Про лягушку в лесу и корзинку с грибами	28
Папа, футбол и задача по математике.....	33
Счастливого плавания!.....	36
Осьминожка	48
Курица.....	50
Аленка-мастерица.....	54
Пианино	65
Ворона и цыпленок.....	68
Город счастья.....	72

